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Exercice 1 : Charge Monophasée (10points)

On considére la charge représentée sur la figurel suivante :
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1) Donner I"expression littérale des courants complexes I, L Liet L.
2) Calculer alors les valeurs efficaces : I;, 15, I3, et I,

3) Représenter rapidement sur un schénia sans échelle les vecteurs V, [, ; Liet L.
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#

4) Donner I'expression et calculer la valeur de la puissance active totale P consommée par
Pensemble.

3) Donner expression et calculer la valeur de la puissance réactive totale Q consommée par
I"ensemble.

6) En déduire la valeur de la puissance apparente S, du facteur de puissance et du courant total
L

7} Le courant total 1 est il en avance ou en retard par rapport 4 V 7 Comment le sait-on ?

8} On souhaite construire un schéma équivalent pamaliéle de cette charge sous la forme
représentée sur la figure 2-a
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Figitre 2-a Figure 2-&

Calculer les valeurs de Rp et XF permettant que cette charpe consomme les mémes puissances gue

celle de ia figure 1.
9 Calculer également les valeurs de R et X permettant la méme équivalence.

10) Calculer la valeur de la capacité du condensateur monté en paralléle sur la charge qui
permet d’avoir un facteur de puissance de 6.96 AV. -
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Exercice 2 : Triphasé, charges étoiles (Y) et triangle (A) (10points)

On considére une charge triphasée équilibrée constituée de trois impédances identiques

Z=Z.e'"=10+].20 (Q) ciblées en étoile sur un systéme de tensions triphasées (230 / 400)
V.

1) Représenter le schéma électrique correspondant & ce systéme. Repércr sur ce schéma les
tensions simples (Vy, Va, V3) et les tensions composées (Ui, Uzs, Usy).

2) Quelle relation relie les valeurs efficaces U et V de ces tensions 7
3) Calculer I'expression littérale et la valeur du courant efficace [ absorbé par chaque phase.

4) Préciser la valeur du déphasage courant / tension sur chaque phase, déduire le facteur de
puissance de la charge. Préciser alors lés expressions et les valeurs des puissances active et
réactive consommees par cette chargf:

5) On souhaite relever ce facteur de puissance a la valeur 0,93 AR, Pour ce faire on place en
téte de I'installation trois condensateurs C couplés en triangle. Représenter ce couplage sur un
schéma clair. Calculer alors la valeur de C permettant d’obtenir le facteur de puissance global
de 0,93 AR.

e T, T :
On considére & présent trois impédances =z €=3 0-+J '69(9.) cablées en trniangle sur le
méme systéme de tensions triphasées. On appeliera I' le courant de phase efficace circulant
dans les impédances Z”. Cn appellera I' la valeur efficace du courant de ligne.

6) Représenter le schéma électrique correspondant @ ce systéme. Repérer sur ce schéma les
tensions composées (Ujz, Un, Usq)

7) Quelle relation relie I' et J' ? Calculer alors les expressions et les valeurs de I'et J'.

8} Préciser l'expression et les valeurs des puissances active et réactive absorbées par cetie

charge.
9) Ces résultats auraient ils pu étre prévisibles élant donnés les valeursde Zet Z' ?

10) Représenter sur un diagramme de Fresnel les tensions simples (Vi, Va, Va), les tensions
composées (Uyz, Uss, Usy) ainsi que les trois courants de ligne (L, L, I:). Il n'est pas
nécessaire de respecter d’échelle précise mais en revanche de préciser sur le diagramme les
grandeurs nécessaires 4 la comprehension.
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4) P=R;Ip~ R>I + Ryls+ RoI2=5.12kW
5) O=XpIp+ XoLy-X;[p=144kVAR

8) S=\P+0°=5.32kVA cns-p:f-:a 96 I~—-73, 1.4

7) i) est en ratard par rapport a v¢r). C est indéniable car 0.

3 = —10 32, =L =x,=Y=3670
) Rr =R;= 5 ARG 2
9) P=R.FP=R=L=050. Q=.&;J—’:.1’:=%=:,T!2

10) Qc=-2*Q=-U*C*0 = C=1733uF
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1) wzjrﬂanfgal-lﬂ?ﬁi.d““ P=3.VIcosp=3172W  ©=3.VIsing=6340 VAL~
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cosqp= 0448 AR.

5)
) Récapaese Qc=-3*U™Co = P(tan(’-tanp)
A
: " ; - = 7]
3 decos$ C=P (tan(g-tang’) / 3*U* )
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4] P=LRE{£}I =3304(5.965)=3190W  O=3.Jm{Z)}J*=3-60(5.96"}=6394 Tan. @
9

Les puissances assocides aux charges sonf les mémes aux arrondis de calcul prés. C'est
nonnal car ces deux charges sont les équivalents étoile / triangle (Zuangte = 3° Zisate) @

\[' }{{’-f;g/{-’&l,”‘
4 ’



2éme A ST Génie Electrique Examen de rattrapage
d’Electrotechnique Durée:02h  27/06/2012

M)

\[‘ M-rﬁ/ ap,



